

## 2 | 要闻

常英敏暗访调研脱贫攻坚工作时指出  
**巩固基层基础 强化精准意识  
确保扶贫成效**

本报讯 (见习记者 范鑫) “到户增收情况如何”“帮扶责任人采取了哪些措施”……4月16日，冒着蒙蒙细雨，副市长常英敏不打招呼，随机进村入户，带领市扶贫办有关人员深入浚县王庄镇暗访脱贫攻坚工作，现场发现问题、指导工作、督促整改。

常英敏一行先后到南苏村、周井固村、宋井固村和宋堂村进行暗访，每到一处，常英敏都详细了解贫困群众致贫原因，检查建档立卡工作是否规范、帮扶措施是否具体、帮扶工作是否到位。

常英敏对赶到的县、乡干部强

调，要在巩固基层基础上下功夫，用真心、真情解决群众思想上的问题，赢得群众支持；要在精准扶贫上下功夫，实事求是，帮助贫困户找到最合适的脱贫路径；要在巩固脱贫成效上下功夫，把政策落实到位，尤其各个行业主管部门要推动各专项帮扶政策的落实，要结合当地因病致贫较多等实际情况，推进健康扶贫。针对暗访中发现的问题，常英敏提出了整改意见和要求。

常英敏一行还到善堂镇光明村晴雨花伞厂就产业扶贫工作进行了调研。

### 市总工会开展爱国卫生义务劳动



市总工会工作人员在捡拾绿化带里的垃圾 本报记者 陈海寅 摄

本报讯 (记者 陈海寅)根据市爱卫办开展第29个爱国卫生月活动安排，并纪念爱国卫生运动65周年，4月14日上午，鹤壁市总工会开展了爱国卫生义务劳动活动。

当天上午，市总工会机关全体人员统一穿戴志愿者马甲和帽子，对机关大院和“门前三包”区域进行大扫除，并对绿化带中的杂草、枯枝等垃圾进行了着重清理。

为切实宣传好爱国卫生运动65周年，市总工会还特意制作了专题宣传展板，向广大干部职工宣传爱国卫生运动的历史和意义。下一步，市总工会将利用网站、微信公众号等平台，在全市工会系统和广大职工中宣传爱国卫生运动及健康教育知识。



### 淇滨区举办政协委员培训班

#### 全面提升委员履职能能力

本报讯 (记者 李雪婷)4月13日至14日，淇滨区举办四届政协委员培训班，帮助新一届政协委员全面提升履职能力。140名区政协委员参加培训。

据介绍，举办本次培训班，旨在通过学习使新一届政协委员掌握人民政协的基本知识，熟知人民政协履行职能的基本方式和要求，把握委员履行职责、参政议政的基本方法、特点和规律，为大家尽快适应角色、发挥委员应有的作用奠定基础。



4月15日，第十一届“朝阳山+灵山小镇”登山节在淇县灵山街道灵山小镇开幕，当天来自安阳、新乡、洛阳、北京、天津及我市的数千名登山爱好者参加了活动。此次登山节为期一个月，活动期间还有登山健身、户外探险、帐篷音乐会、民俗文艺展演、特色美食品鉴等活动，活动旨在引导生态旅游的理念和健康时尚的生活方式，推广全民健身运动。

本报记者 李雪婷 摄

### 全市各县区环境空气质量排名

(4月8日至4月14日)

项目 考核县区	可吸入颗粒物 (PM10)		细颗粒物 (PM2.5)		本周期 优良天数		
	均值	排名	均值	排名	天数	排名	
山城区	99	2	45	1	7	1	
宝山循环经济产业集聚区							
鹤壁国家经济技术开发区	112	4	53	6	6	2	
淇滨区							
市城乡一体化示范区	122	5	52	5	6	2	
鹤山区	90	1	50	3	6	2	
淇县	130	6	51	4	6	2	
浚县	109	3	49	2	6	2	

淇滨区大赉店镇焦庄村

## 无人机打农药 600亩地一天搞定



4月15日上午，在淇滨区大赉店镇焦庄村，鹤壁标普农业科技有限公司组织的6台无人驾驶飞机正在为村民进行打农药演示。

该公司总经理焦鹤告诉记者，与人工相比，这种小型遥控植保飞机一是省工，一天喷洒农药面积可达400亩至600亩，效率是传统人工的50倍以上；二是质量高，可实现喷洒区域无缝覆盖；三是安全，不用担心药液黏身。

时下正是小麦“一喷三防”(利用混配剂喷雾，防病虫害、防干热风、防倒伏)的关键时期，演示活动吸引了上千村民到场观看。“有了这种遥控飞机，以后往地里打农药可轻松多了！”前来观看无人机演示的浚县农场二分场的许尚刚说。

鹤壁日报社全媒体记者赵永强摄影报道



扫码看无人机“作战能力”

### 全国妇联下基层工作组

#### 走访我市基层妇女代表

本报讯 (记者 陈海寅) 种植大棚，边与该合作社负责人胡买岗交流。现在带动多少人就业？”“这儿的食用菌生长周期有多长？都销往哪里？”4月13日，全国妇联下基层工作组来到位于山城区石林镇西寺望台村的晶金食用菌专业合作社，边参观这里的食用菌

量达5000吨，实现利润410万元，并带动周边百余户居民脱贫后，工作组对合作社的发展理念给予了很高评价。在该合作社的灵芝盆景展示大厅，工作组看到一盆盆造型各异、精巧别致的灵芝盆景，也不由得啧啧称赞。

当天，工作组还到山城区仁

和医疗养老中心，了解该院院长李屹的创业历程、办院理念，对她坚持医养结合、致力于服务老年群体的做法很是肯定。此外，工作组还到淇滨区黎阳路办事处福源社区、长江路办事处漓江社区走访，看望了基层妇女工作人员、社会团体等。

### 聚鹤鸣湖畔 颂红色石林

#### 山城区举行经典诵读活动

本报讯 (记者 郭坤) “只要刘邓大军精神在，敢教旧城换新貌……我们是红色村子里长大的孩子，永远不会忘记成长的记忆……”4月15日上午，美丽的鹤鸣湖畔人潮涌动，山城区在此举行了“聚鹤鸣湖畔，颂红色石林”主题诵读活动。“鹤壁好人”代表李应喜、张彦光、董嘉荟、孙忠业、牛文玉及游客共计3000余人观看了诵读活动。

当天，来自市朗诵协会、市作家协会及辖区部分学校师生近千人激情朗诵了《红色石林·魅力石林》《石林是一首好诗》《献给鹤鸣湖的一首心灵之诗》等许多原创作品，表达了后人对革命先烈的追忆，激发了观众的强烈共鸣。

“今天带孩子来这里游玩，让他接受了一次红色教育，真是收获不小。”一名在鹤鸣湖游玩的游客说。



图为诵读活动现场

本报记者 郭坤 摄

# 省钱才是硬道理 砍价后再优惠1000元

(报名即可领取优惠券，仅限200张) 咨询热线：3319162

## 2017鹤壁春季大型车展 4月21日-23日 市会展中心广场

主办单位：鹤壁日报社 支持单位：九洲大酒店

支持媒体：鹤壁日报、淇河晨报、鹤壁新闻网、遇鹤壁微信、掌尚鹤壁、私家车广播99.4、浚县电视台、淇县电视台、太平洋汽车网、掌上浚县微信、嘀嘀奔奔微信等

总冠名：鹤壁永兴长安4S店 电话：2250000



### 从一煤独大 到多业并举

(上接第一版)从浚县王庄镇5万亩粮食高产创建核心区收获的小麦，经筛选、去石、磨粉等工艺制成面粉，配上从中鹤集团绿色生态蔬菜种植基地产出的蔬菜制成蔬菜浆，再经和面、熟化、压面、烘干等一系列自动化生产流程，一袋袋营养丰富的蔬菜挂面就制成了。将粮食变成专用粉、谷胚粉等产品，中鹤集团打造了一条种植养殖高效循环产业链。目前，中鹤产业化集群的小麦加工能力已超过鹤壁的小麦总产量，年销售收入突破65亿元。此外，永达、大用、永昌等知名食品龙头企业也得到了长足发展。截至目前，我市绿色食品产业主营业务收入达611亿元，食品年加工能力超过500万吨，禽肉产品出口量占全省的80%以上，食品产业代替煤炭成为全市第一主导产业。

绿色食品正是我市重点打造的产业集群之一。近年来，我市先后制定出台“中国镁谷”、电子信息、现代煤化工、食品加工、汽车零部件等重大专项发展规划，引进培育了富士康、航盛、万达等一批行业领军骨干企业，整合组建了镁业、汽车电子、文化旅游等集团(联盟)，着力打造清洁能源与新材料、绿色食品2个千亿级，汽车零部件与电子电器1个500亿级，镁精深加工、现代家居2个百亿级特色优势产业集群，全力推动产业转型升级。

随着经济社会的发展，我市产业结构趋同治理。“去年规模以上工业增加值449.3亿元，同比增长8.8%，其中5个重点产业占比96.3%，高新技术企业、产业占比分别提高至37.7%和31.8%；5个重点服务业快速发展，带动第三产业占比提高到26.5%，产业结构持续优化。”黄勇说。

现在的鹤壁的“金字招牌”越来越多：“中原光谷”、“中国镁谷”、全国创新驱动示范市……

清露滴时翘薛径，白云开处唳松风。摆脱了一煤独大的鹤壁，正如仙鹤一般，乘着建设品质“三城”的祥云一飞冲天。

2017年“体彩杯”河南省少年乒乓球冠军赛在我市开幕

### 全省400余名选手过招儿

本报讯 (记者 李旭阳) 15日上午，2017年“体彩杯”河南省少年乒乓球冠军赛在我市体育馆开幕，来自全省18个省辖市的400多名运动员参赛。此次比赛由省体育局主办，省乒乓球网球运动管理中心、市体育局承办，比赛将持续至18日。

“2015年河南省少年乒乓球冠军赛就在我市举行，今年是我市第二次承办该项赛事。在设置上与以往有所不同，按年龄分为甲、乙、丙、丁四组，甲组选手为11岁至12岁，乙组为10岁，丙组为9岁，8岁以下的为丁组。”市体育局副局长任鹤民说，这样的设置主要是为了开发各年龄段乒乓球优秀人才。

比赛首日，省乒乓球网球运动管理中心主任聂长忠对我市承办本次比赛给予了肯定。他说，第二次来鹤壁，感觉鹤壁的乒乓球等体育事业这两年取得了很好的发展。来参赛的运动员和教练员都感到这座城市环境宜人，在这种环境下比赛，更有利于运动员发挥出好的水平。